## **РЕЦЕНЗИЯ**

## на коллективную моногорафию Парадигма внутренней философии

Авторы Д.А. Славинский, В.А.Сердюк, Е.Е.Бирюкова, Д.С. Рязанцева и др. Москва, Изд. Альпен-Принт, 2022

В современных условиях проявляется новая роль философии, которая призвана расширить мировоззренческие границы, выработать новые парадигмальные основания и стать практическим базисом развития человека и человечества.

Это связано с тем, что сегодня активно меняется жизнь человека и человечества в целом. Человечество подошло к определенному пределу развития цивилизации. Политики, экономисты, культурологи ищут новые возможности и перспективы, и их взгляды постепенно направляются к самому человеку, который стоит, или должен стоять, в центре политики, культуры, экономики. Привычные финансово-экономические инструменты, работающие в преодолении внешних ограничений, уже не работают. Нужны новые инструменты и подходы, позволяющие преодолеть внутренние ограничения самого человека, новая этика отношения человека к самому себе, миру, стране.

Сегодня стало очевидным, что будущее России заложено, сосредоточено в каждом гражданине и в их конфедеративном объединении. Важно видеть, что гражданская позиция каждого зависит и опирается на внутренний мир, внутреннюю организацию самого человека, который и реализует гражданские права и обязанности. Государственность начинается в человеке, в его свободе, творчестве и инициативе. Отсюда возникает необходимость формирования собственной концепции жизни человека, выработки руководства внутреннего развития.

Монография коллектива авторов - участников Ассоциации «Академический Центр Синтез-Философии» – раскрывает новые философские взгляды, подходы, масштаб философскости, когда философ – каждый. В реализации известного принципа «Первый среди равных», каждый человек своим неповторимым фрагментом бытия формирует общую, перспективную цельную картину мира, где и становится возможным новое управление и развитие каждого и всех.

Книга содержит 8 глав, в которых представлена внутренняя философия Субъекта, развернуты подходы, позволяющие быть человеку устойчивым и эффективным внутри в постоянно меняющемся и динамичном внешнем мире.

Авторами сделан акцент на практичность философии, индивидуальную субъектность, сложение и разработку практики внутренней жизни как основу нового бытия каждого, общества, всего человечества. Пришло время гражданской философии, когда философ каждый, не по образованию, а по факту практичности жизни. Раскрыты новые подходы цивилизованности философскостью,

Парадигма внутренней философии позволяет сделать вызов космосу, развернуть жизнь и деятельность человека и человечества в новых метагалактических условиях, которые сегодня невозможны, в первую очередь, из-за «границ» самого человека.

Коллективная монография представляет интерес для широкого круга читателей, философов, и может быть рекомендована к печати.

Рецензент:

Аспектная Лариса Геннадьевна кандидат технических наук, политолог, член Российского Философского обществ, учредитель АНО Московский Метагалактический Центр

Jereepauereores guperrop flo MM Merarayann Hughoreobciese Station + M Jognees nog Toepues Rose

'Московский